



## **Проблемы устной речи**

### **Трудности построения устного высказывания у взрослых**

Устная экспрессивная речь - средство общения людей между собой и способ озвучивания мыслей. Этот процесс происходит с помощью построения и реализации устного высказывания, в котором используются средства языковой системы.

### **Признаки нарушений построения устного высказывания:**

- систематическое забывание названий отдельных предметов или действий;
- проблемы с объяснением значений слов и точным устным выражением мыслей;
- трудности грамматического согласования слов в высказывании;
- чувство «зажатого», напряжённого голоса, которое обостряется в стрессовой ситуации;
- ощущение скованности мышц артикуляционного аппарата;
- ощутимая вялость артикуляции — произношение некоторых звуков даётся с трудом, например, в сочетаниях нескольких согласных звуков в одном слове.

Перечисленные трудности наиболее выражены в ситуации длительного устного общения, которое реализуется в виде диалога или монолога.

### **Коррекционная работа:**

- развитие подвижности и скорости переключения движений мышц артикуляционного аппарата;
- формирование эмоционально-экспрессивной окраски речи — интонационная выразительность, полнота звучания голоса.
- активизация и обогащение словарного запаса;
- формирование развёрнутого, содержательного и точного высказывания;

- практическое использование основных форм устной речи:  
монологической и диалогической.